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D’où vient la cataracte ?
La rétine est une membrane interne qui 
tapisse le fond de l’œil. Elle convertit les 
rayons lumineux en un signal nerveux et 
transmet ce signal au cerveau : c’est la vision. 
Cependant, pour que l’image se produise, il 
faut que la lumière traverse le cristallin qui 
correspond à une lentille transparente. 
Malheureusement, il arrive que ce cristallin 
devienne opaque. C’est la cataracte.

La cataracte correspond à une opacification du cristallin. Les deux yeux 
sont touchés de façon à peu près de façon symétrique. Si elle n’est pas 
traitée, la cataracte conduit à la cécité. Elle est d’ailleurs la première cause 
de cécité dans le monde.

1ère cause
de cécité dans

le monde

La cataracte touche de plus en plus de personnes :
  17 millions de personnes dans le monde ce qui représente  
  40 % de tous les cas de cécité.
 
  Une personne âgée de plus 65 ans sur cinq est touchées  
  par la cataracte.



Cette pathologie est en constante augmentation dans les pays développés du fait de 
l’allongement de l’espérance de vie. Cependant, la maladie peut être toutefois être 
congénitale chez l’enfant ou secondaire à un traumatisme oculaire, une inflamma-
tion ou encore lors d’une complication du diabète chez l’adulte.

impact réel sur la qualité de vie
La cataracte entraîne des répercussions sur les 
activités quotidiennes (conduite, lecture…). Elle n’est 
pas améliorable par correction optique (lunettes). Un 
seul traitement existe à ce jour : la chirurgie.

Les symptômes 
La cataracte entraîne des répercussions sur 
les activités quotidiennes (conduite, 
lecture…). Elle n’est pas améliorable par 
correction optique (lunettes). Un seul 
traitement existe à ce jour : la chirurgie.

Soutenez nos équipes de recherche
www.retina.fr



Pour vous ternir informer des maladies, de la recherche, 
des aides sociales, des activités de l’association...
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Traitement de la cataracte :
 la chirurgie
En France, près de 700 000 personnes sont opérées chaque année. Elle est 
rarement urgente mais en absence d’opération, l’opacification du cristallin évolue et 
pourrait conduire à la cécité, et donc à une perte d’autonomie. C’est une opération 
sûre et efficace, elle se fait de manière ambulatoire (sans nuit passée à l’hôpital). 
L’opération consiste à extraire le cristallin opacifié puis à le remplacer par un implant. 
Cette chirurgie est proposée dès que la vie des patients est altérée par la maladie. Les 
bénéfices sont importants pour la vie de tous les jours et surtout pour les personnes 
très âgées présentant des troubles cognitifs.

La chirurgie de la cataracte : 
correction d’autres pathologies 

La chirurgie permet aussi de corriger 
certaines pathologies comme la 
myopie, astigmatisme, hypermétropie 
voire la presbytie. Elle est compatible 
avec la chirurgie de la cataracte. 
Cependant, les résultats de cette 
chirurgie sont amoindris dans le cas 
de DMLA ou de glaucome.
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